Адаптированная образовательная программа дошкольного образования для детей с задержкой психического развития (далее - АОП) спроектирована в соответствии с нормативно-правовыми документами РФ, ФГОС дошкольного образования, с учетом особенностей образовательного учреждения, региона, образовательных потребностей и запросов воспитанников МБДОУ «Детский сад «Ачаирский»
Программа направлена на:
· охрану и укрепление здоровья воспитанников, их всестороннее (физическое, социально-личностное, познавательно-речевое, художественно-эстетическое) развитие;
· обеспечивает единство воспитательных, обучающих и развивающих целей и задач образования детей дошкольного возраста;
· строится на адекватный возраст, согласно с особенностей развития, видах деятельности и формах работы с детьми с ЗПР;
· обеспечивает осуществление образовательного процесса в двух основных организационных моделях, включающих: совместную деятельность взрослого и детей; самостоятельную деятельность детей;
· обеспечивает преемственность с адаптированными образовательными программами начального общего образования;
· направлена на взаимодействие с семьей;
Программой предусматривается разностороннее развитие детей, коррекция недостатков в их психическом и физическом развитии, развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности, а также профилактика вторичных нарушений.
Согласно ФГОС дошкольного образования АОП включает следующие образовательные области: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.
Содержание педагогической работы с детьми с ЗПР определяется целями и задачами коррекционно-развивающего воздействия, которое организуется в три этапа, соответствующих периодизации дошкольного возраста. Каждый этап, в свою очередь, включает несколько направлений, соответствующих ФГОС ДО к структуре образовательной программы дошкольного образования и деятельности по квалифицированной коррекции недостатков физического и (или) психического развития детей с ограниченными возможностями здоровья.
На первом этапе проводится коррекционно-развивающая работа с детьми среднего дошкольного возраста (4-5 лет). Она посвящена, прежде всего, совершенствованию психофизических механизмов развития детей с задержкой психического развития, формированию у них предпосылок полноценного функционирования высших психических функций и речи базовых представлений о себе и об окружающем мире, а также восполняются пробелы в физическом и психоречевом развитии детей, формируются и совершенствуются элементарные навыки игровой, физической, изобразительной, познавательной и речевой деятельности.
Второй этап посвящен работе с детьми старшего дошкольного возраста 5-6 лет: продолжают восполняются пробелы в физическом и психоречевом развитии детей, начинается целенаправленная работа по совершенствованию навыков игровой, физической, изобразительной, познавательной и речевой деятельности, идет активная работа по коррекции речевых нарушений
На третьем этапе продолжается целенаправленная работа со старшими дошкольниками с ЗПР 6-7 лет. Она предполагает как совершенствование усвоенных детьми игровых, бытовых и других умений и навыков, так и коррекцию речевых нарушений, профилактику возможных затруднений при овладении чтением, письмом, счетом, развитие коммуникативных навыков в аспекте подготовки к школьному обучению.
В МДОУ функционирует 19 групп, из них 17 групп – общеразвивающей направленности (3 группы раннего возраста с 1,5 до – 3-х лет и 14 групп дошкольного возраста с 3-х до 7 лет), 2 группы компенсирующей направленности.
Данная АОП реализуется в группе № 15 компенсирующей направленности для детей с ЗПР.
Основополагающие требования к АОП базируются на положении Стандарта «об охране и укреплении физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия». Это определяет здоровьесберегающую и здоровьесохраняющую направленность АОП, которая выражается:
· в оптимизации объема образовательного содержания и приближении его к разумному минимуму;
· в определении образовательной нагрузки на ребенка с ЗПР в течение дня в соответствии с требованиями, действующего СанПиН;
· в оптимизации режима дня и двигательного режима с учетом возрастных психофизиологических особенностей воспитанников.
В соответствии с п. 2.11 ФГОС дошкольного образования АОП включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражаются обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. Содержание АОП включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивают социальную ситуацию развития личности ребенка.
В соответствии с АОП дошкольное образование в МБДОУ «Детский сад «Ачаирский»
 ведется на русском языке, как государственном языке Российской Федерации (Федеральный закон «О государственном языке РФ» от 01.06.2005 № 53-ФЗ).
Срок реализации в МДОУ д/с № 81 АОП для детей с ЗПР - 3 года.
Программа является документом, в соответствии с которым организации, осуществляющие образовательную деятельность на уровне дошкольного образования (далее - Организации), самостоятельно разрабатывают и утверждают адаптированные образовательные программы дошкольного образования (далее - АОП ДО) для обучающихся раннего и дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ):

АОП ДО для обучающихся с задержкой психического развития (далее - ЗПР).

Программа определяет базовое содержание образовательных областей с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся в различных видах деятельности, таких как:

1. Предметная деятельность.

2. Игровая (сюжетно-ролевая игра, игра с правилами и другие виды игры).

3. Коммуникативная (общение и взаимодействие с педагогическим работником и другими детьми).

4. Познавательно-исследовательская (исследование и познание природного и социального миров в процессе наблюдения и взаимодействия с ними), а также такими видами активности ребенка, как: восприятие художественной литературы и фольклора; самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице); конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал; изобразительная (рисование, лепка, аппликация); музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах); двигательная (овладение основными движениями) форма активности ребенка.

